

我市最低工资标准提高了

六城区及古交、清徐1980元 阳曲1880元 娄烦1780元

本报讯(记者 李晓并)省政府办公厅近日下发《关于调整我省最低工资标准的通知》，调整后最低工资标准自2023年1月1日起施行。

根据《最低工资规定》(劳动保障部令21号)和《山西省最低工资规定》(省政府令第218号)精神，结合我省经济发展、城镇居民消费水平提高的实际，并考

虑社会保障和住房公积金等因素，省人民政府决定对现行最低工资标准进行调整。

提高最低工资标准。将全日制用工月最低工资标准调整为一类1980元、二类1880元、三类1780元。同时，相应提高小时最低工资标准。全日制用工小时最低工资标准依次为一类11.4元、二类10.8

元、三类10.2元；非全日制用工小时最低工资标准依次为一类21.3元、二类20.2元、三类19.1元。

根据最新标准，我市迎泽区、尖草坪区、杏花岭区、万柏林区、晋源区、小店区、古交市、清徐县执行一类最低月工资标准1980元；阳曲县执行二类最低工资标准1880元，娄烦县执行三类最低工资标准

1780元。

此外，我省最低工资标准为剔除下列各项后用人单位支付给劳动者的货币性工资：(一)加班加点工资；(二)中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害、行车等特殊工作环境、条件下的津贴；(三)法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。

春风行动第三场大型招聘会本周六举办

提供岗位5000余个

本报讯(记者 李晓并)“暖民心 促就业”——太原市2023年春风行动暨就业援助月第三场大型招聘会将于2月25日在太原人力资源服务产业园举办，130余家企业为求职者提供招聘岗位5000余个。

本次招聘活动由市人社局、市退役军人事务局、市总工会和市妇联联合举办。将邀请涵盖制造业、

服务业、金融业、教育培训等多个领域，提供各类职位空缺，包括技术岗位、管理岗位、销售岗位等。同时，现场还设立政策咨询区，就劳动维权、创业补贴、人事代理、职业指导等提供政策咨询，为求职者提供各种就业指导和服务，帮助求职者更好地了解就业市场和自身的就业情况。

招聘会现场还将设立企业宣

讲区和高级洽谈区，由优秀企业代表展示企业文化、招聘信息和招聘计划，并在现场和有意向的求职者进行深入的交流和洽谈，向求职者介绍企业的发展情况、业务范围、工作环境、薪资福利等信息，与求职人员点对点、面对面交流。

招聘会将线上线下同步进行。

招聘会上宣传反诈 接地气



图为民警在招聘会现场讲解反诈知识。

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩 文/摄)“这就是兼职刷单诈骗”“陌生人要求转账或点击链接，您会怎么做……”2月21日，娄烦县公安局城关派出所民警、巡警大队民警，走进“娄烦县2023年春风行动暨就业援助月招聘会”现场，面向求职人员宣讲防范诈骗知识，让防诈反诈宣传更有力度、更具广度、更接地气。

“您看像这种类型啊，就是兼职刷单诈骗，他们的套路就是……”在招聘会现场，当民警说到兼职刷单

诈骗知识时，一名求助人员有感而发：“我就亲身经历过，幸亏民警及时赶到阻止！”民警问：“当您接到陌生电话或者短信让您安装某个软件或者点击链接，您该怎么做呢？”有人抢答说，“不听、不信、不转账、不点击不明链接……”

这样一句一答的形式，在招聘会上引起了大家的兴趣。借此机会，民警引导大家下载防诈骗软件，“下载‘国家反诈中心’APP，就像给你手机加装了护身符”。

当天，民警通过发放宣传手

册、面对面讲解的方式，向求职者讲解了电信网络诈骗的主要类型、特征、手段，叮嘱大家守护好个人信息，遇到要求垫付培训费、报名费等情况，要多核实、不盲目转账。

民警提醒广大求职者，提防黑中介骗取中介费、不良培训机构骗取高额培训费，防范非法招聘公司骗取押金保证金。同时，不轻信境外高薪务工等招聘话术，否则极有可能陷入不法分子的圈套，被胁迫从事电信网络诈骗、网络赌博等违法犯罪活动，甚至祸及亲朋好友。

迎泽区劳动力市场“供需两旺”

本报讯(记者 王勇 通讯员 李晓翠)2月23日迎泽区消息，连日来，该区举办了多场大型招聘会，涉及多个行业领域，提供岗位上万个，引来大批求职者踊跃参加。

一大早，招聘会尚未开始，产业园大门前已排起长队。现场人头攒动，气氛热烈。“之前第一场招聘会，已有大批求职者报名。”会场工作人员表示，节后用工需求旺盛，他们很早便开始“行动起来”，做接待准备。

传统的招聘会现场，参展人员较多，各单位混杂在一起，寻找不便。为有效解决这一问题，本次招聘会已在开始前已摆放出展板，详细

列出参展单位名单和编号，求职者们在入场前便可以寻找目标，既方便根据需求精准选择岗位，也有效减缓了人员流动造成的秩序混乱。

“现场还设立了高级洽谈室，方便求职者和企业高管进行点对点、面对面的交流。”据负责人介绍，产业园不断升级优化招聘会模式，让每一位求职者更舒心、更高效地找到心仪的工作。

同一时间，位于迎泽区五一广场附近的太原人才大市场也吸引了大量求职人员和用人单位的目光。

对于初次择业的求职者们来说，所选企业是否规范尤为重要。

“本次共有200多家省内外优质企业参展，提供岗位近万个。”

“我想找一个待遇差不多，团队氛围好，离家近的工作。”一位现场的求职者表示，就在刚才，他和一家心仪的公司详细交流后，约定了面试时间。

在现场，除了直接交流的展位外，同时设立了线上的直播间。主播会根据留言内容，及时告知场内发布的求职信息，无法到场的求职者们根据主播的推荐，实现准确择业。

自春季招聘以来，迎泽区已举办多场大型人才招聘会，大量求职者与心仪的企业达成了就业意向。

机票价格走低 正好错峰出游

太原飞上海机票优惠低至2.3折、太原飞厦门2.2折、太原飞成都2.1折……春节过后，机票价格进入下滑通道。连日来，记者采访了解到，近期，太原飞往国内热门出行地的机票价格已逐步回落，许多热门航线机票甚至跌成“白菜价”。随着航空运力恢复，出行便利度提升，以及机票价格走低，促使不少市民利用2月、3月的旅行淡季开启春季错峰游。

错峰出行正当时

早春二月，万物复苏，一切在春风朝露的滋润下焕发新生，旅游市场也不例外。记者了解到，每年2月至3月是传统的旅游淡季，这波旅游淡季将从春节后一直延续到清明小长假前夕。然而，随着国内旅游市场进入强势复苏通道，今年传统旅游淡季不淡，尤其是一些热门出行航线票价出现了较大折扣，带动了市民错峰出游的意愿。

家住长兴路华润悦府小区的陈佳，早就有带家人出游的计划。2月23日，他提前预订了3月7日太原飞厦门的机票，2.2折的优惠，404元的低价让他非常满意。

“现在的价格，相比正月期间便宜了不少。”陈佳介绍，为了买到低价机票，之前已经做了攻略。出游价格和品质是错峰出游最主要的考量。与正月期间的价格相比，热门航线的机票降幅约三成，最高降幅五六成，正是抄底错峰游的好时机。“错峰出游，不挤、不贵、不累，既避免了景区人员扎堆的烦恼，可携老带幼尽情享受到旅游的乐趣，同时也可享受到交通、景区、住宿等诸多打折优惠，让旅游更舒心、更开心。”

热门航线“白菜价”

春节出游高峰过后，多地机票价格出现走低的趋势，甚至不少班次已经向“白菜价”靠拢，堪比火车票价格。

记者通过“飞猪”“去哪儿”“携程旅行”等网络平台查询发现，以太原为出发地，不少热门航线的机票价格都已下跌，从太原飞上海、成都、青岛、海口等地机票价格普遍低至三四折左右。其中，从太原到海口的经济舱，3月最优折扣为机票的2.6折680元；太原到青岛的经济舱，3月最优折扣为机票的2.3折230元；太原到重庆的经济舱，2月底的最优折扣为机票的2.6折373元……此外，太原飞成都、飞厦门、飞杭州、飞长沙等，也不乏2折左右的特价机票。

记者从部分航空公司了解到，目前，整体票价水平较春运阶段要下降20%至30%，有些热门航线，坐飞机甚至比坐高铁还便宜，这会吸引部分游客选择错峰出行。不过，随着天气转暖，出门踏青的游客逐渐增加，预计从3月中下旬至清明假期，机票价格会有所提升。

避开高价促复苏

机票价格走低给错峰出游提供了便利，相关旅游企业也密集上线优惠产品，加速促进市场复苏。

记者从多家旅游平台获悉，成都、长沙、大理、厦门等多地的酒店消费价格普遍较春节期间下调30%至50%。除此之外，为延续旅游热度，一些热门景点的门票优惠政策仍在有效期内，比如澳门航空就推出了双人往返买一送一，以及五折住澳门的优惠活动，这也吸引了一些人选择在这一优惠窗口期出行出游。

对此，不少业界人士表示，疫情三年，人们的出游热情积蓄已久，以春节假期为转折点，呈现持续释放态势，加上节后的旅行类产品价格普遍回落，因此今年二三月的春季旅游市场有望告别传统意义上的淡季，转而成为全年旅游复苏的新起点。

记者 梁丹